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Oslo, 28. mars 2008

TARIFFINFORMASJON

MEKLINGSINNSPURT – fare for streik 
	


Det vises til tidligere informasjon om oppgjøret, og til dagens pressemelding fra YS og Parat.
YS og LO har i dag begjært meklingen med NHO om årets oppgjør avsluttet. Varsel om plassfratredelse er sendt til Riksmeklingsmannen. Det gjenstår nå fire dager med tvungen mekling. 

Dersom partene ikke kommer frem til løsning innen kl. 2400 den 1. april er det altså fare for streik fra arbeidstidens begynnelse (kl. 0600) den 2. april. Skift og turnusarbeid som er påbegynt før kl. 2400 den 1. april, avsluttes senest kl. 0600.
Hvem blir omfattet av en eventuell streik?

En eventuell streik vil i først omgang omfatte 3 338 av de 26 000 YS-medlemmene i NHO-området. Rundt 1000 av disse er Parat-medlemmer. Uttaket er et resultat av taktiske vurderinger der man har lagt vekt på å ramme arbeidsgiverne og minske konsekvensene for folk flest. Det er dessuten lagt vekt på parallelle uttak i bedrifter der både LO og YS er inne. 

Følgende av Parats overenskomster er omfattet av uttaket:

- Avisbudavtalen



    3

- Bergindustrioverenskomsten

    3

- Biloverenskomsten



   27

- Elektrooverenskomsten


169

- Everksoverenskomsten 


  17

- Fellesoverenskomsten for byggfag

  16

- Fiskeindustrioverenskomsten

  49

- Forskningsoverenskomsten


  42

- Funksjonæravtalen



391
- Grossistoverenskomsten


  81
- Jordan-avtalen



  17

- Presse- og medieoverenskomsten
 
    9

- Teknologi- og dataoverenskomsten

  93

- Verkstedsoverenskomsten


    5
Liste over hvilke bedrifter som det er meldt plassfratredelse for i Parat følger vedlagt. 
En utvidelse av streiken må varsles med minst 4 døgn, og vil tidligst bli sendt onsdag 2. april. Dersom opptrappingen omfatter noen av Parats medlemmer, vil de tidligst gå ut i streik fra 7. april.

Opptrapping vil bli varslet både gjennom media og på våre nettsider, så følg med. Er du i tvil, så ta kontakt med tillitsvalgte eller Parat. 
Medlemmer som ikke er tatt ut i streik skal møte på jobb som vanlig onsdag 2. april. 


Vi minner om at lærlinger ikke er omfattet av en eventuell streik.

Direkteavtaler

Medlemmer i virksomheter som ikke er tilsluttet NHO men som er omfattet av en NHO-avtale (den til enhver tid gjeldende) vil ihht avtale mellom YS og NHO ikke tas ut i konflikt. De vil heller ikke delta i en eventuell uravstemning. Resultatet av oppgjøret vil bli gjort gjeldende også for disse virksomhetene.
Konsekvenser ved streik
Streiken rammer leveranser til byggeindustrien. Dette gjelder blant annet dører, vinduer, og betongelementer. Stans i levering av nye biler og av reparasjon og service på biler, spesielt tungtransport 

Spesielle forhold tilknyttet streik 
Lønn

Ved streik/lockout faller arbeidsgiverens plikt til å utbetale lønn og annen godtgjørelse bort. Arbeidstakere har rett til å få utbetalt opptjent lønn før streiken. Streikende arbeidstakere kan ikke forvente forskudd på lønn.

Streikebidrag

Streikebidraget er i henhold til Parats vedtekter fastsatt av hovedstyret, og utgjør minimum kr 350,- per dag syv dager i uken. Hovedstyret har åpnet for høyere bidrag dersom det kan dokumenteres at andre streikende i konkurrerende forbund får mer enn kr 350,-/dag.. Streikebidrag er skattefritt. Første utbetaling vil sannsynligvis finne sted medio april.
Sykdom

Er arbeidstaker sykemeldt av lege før streiken iverksettes, skal det utbetales lønn så lenge vedkommende er sykemeldt. Under streikeperioden bortfaller arbeidsgivers plikt til å utbetale sykepenger, slik at sykepenger i denne perioden utbetales i sin helhet fra trygdekontoret. 

Blir arbeidstakeren syk etter at steiken er iverksatt, har vedkommende ikke rett til sykepenger så lenge streiken varer.

Ferie

Dersom ferie er fastsatt og avtalt med arbeidsgiver før plassoppsigelsen, har arbeidstakeren krav på å få avviklet ferien og skal ha feriegodtgjørelse etter gjeldende regler. I motsatt fall kan ikke ferieavvikling påregnes.

Tjenestereiser, kurs m.v.

Arbeidstaker som blir omfattet av streik/lockout mens han/hun er på tjenestereise, kurs eller lignende, har ikke krav på kostgodtgjørelse og/eller hotell. Han/hun har heller ikke krav på reisepenger tilbake til hjemadresse. Det betyr at han/hun må komme seg hjem på egen hånd. Eventuelle utgifter må søkes dekket av Parat. De som omfattes av streik skal ikke gjennomføre tjenestereiser så lenge konflikten varer.

Permisjoner

Permisjoner med lønn som er innvilget før streiken tar til, skal gjennomføres som avtalt. Tilsvarende også for permisjoner som pågår. Forøvrig har ingen av de som omfattes av streiken, rett til permisjon med lønn.

Utstyr som tilhører arbeidsgiver

Dersom arbeidsgiver krever det, skal den streikende levere tilbake nøkler som tilhører bedriften. Tilsvarende gjelder også for annet utstyr som tilhører arbeidsgiver og som er nødvendig for virksomhetens drift.

Forsikring

Arbeidstakers som er tatt ut i streik omfattes ikke av de forsikringer arbeidsgiver har tegnet på deres vegne så lenge streiken varer. Derfor har YS/Parat en spesialforsikring som dekker slike situasjoner. Skulle en ulykke eller lignende oppstå, vil altså medlemmet ha forsikrings-dekning. 

Medlemmer som blir permittert

I følge Hovedavtalen kan arbeidstakere permitteres dersom de som følge av streiken ikke kan sysselsettes på tilfredsstillende måte. 

Før permitteringsvarsel gis skal det konfereres med tillitsvalgte. 

Ansiennitetsprinsippet kan fravikes når det foreligger saklig grunn.

Permittering som følge av streik i egen bedrift
Varslingsfristen er 14 dager. I denne perioden har bedriften lønnsplikt. Lønnsplikten gjelder også om dere blir bedt om å bli hjemme eller om dere ikke kan møte på jobb fordi dere blir stoppet av streikevaktene. 

Permittering som følge av streik i annen bedrift

I situasjoner hvor bedriften ikke kan sysselsette arbeidstakerne som følge av streik i annen bedrift kan varsel om permittering gis med 2 dagers varsel. 

De som blir permittert på grunn av streiken vil etter søknad få et bidrag fra Parat tilsvarende det bidrag som de streikende mottar i de 10 første permitteringsdagene. Deretter vil man være berettiget til arbeidsledighetstrygd. 


Hva skal du gjøre dersom du blir permittert ?

Meld deg ledig på arbeidskontoret. Her skal du også søke om arbeidsledighetstrygd. For å få arbeidsledighetstrygd er det en forutsetning at du ikke drar nytte av streiken. 

Dersom du ikke får arbeidsledighetstrygd vil Parat utbetale permitteringsbidrag tilsvarende det de streikende mottar.

Viktig informasjon
For å få permitterings- eller streikebidrag fra Parat må følgende dokumentasjon sendes: 

-navn og adresse

-lønnstrekk fra arbeidsgiver

-avslag på søknad om arbeidsledighetstrygd

-kontonummer for utbetaling av støtte

Dere som jobber i bedrifter der det finnes Parat-tillitsvalgte, send informasjonen til denne personen som igjen videresender til Parat snarest. Merk konvolutten streikebidrag.

Hvem, Hva, Hvor?
Vi vil legge ut fortløpende informasjon på www.parat.com
Dere kan også lytte på radio for informasjon om streik er iverksatt.

Det blir sendt ut egen informasjon og streikemateriell til de aktuelle gruppene med det første
Har dere spørsmål, så nøl ikke med å ringe en av følgende kontaktpersoner:

Kontaktpersoner:

Turid Svendsen, Parat - tlf. 913 08 745
Kjell Morten Aune, Parat – tlf. 977 85 814

Lisbeth Eliasson, Parat – tlf. 909 54 709
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